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Író-olvasó találkozó Bauer Barbarával
Az idei Országos Könyvtári Napok alkalmával ismét szerettük volna egy író-olvasó találkozóval is színesíteni a 
heti programsort. Nagy örömünkre elfogadta meghívásunkat Bauer Barbara magyar író, újságíró. A programra 
2024. október 3-án, csütörtökön 17:00 órai kezdettel került sor a Lőrinci Városi Könyvtár és Művelődési Házban.
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A szerző önálló est keretében mesélt személyiségéről, 
életpályájáról, hivatásáról, családjáról. Megtudhattuk, 
hogy korábban stewardessként dolgozott, így nem áll 
távol tőle a repülés és a repülőterek vonzó, szinte már 
misztikus világa. Ezek a tapasztalok ihlették legnépsze-
rűbb korai műveit, a Légikisasszonyok-trilógiát.  Mesélt 
férjével közös hobbijukról, a családfa kutatásról. Megtud-
hattuk, hogy mennyire fontosak mindkettejük számára a 
családi gyökerek, a rokoni kapcsolatok, a szomszédság. 
Talán ezért is a számára legkedvesebb műfaj a történel-
mi romantikus családregény. Ezekben a történetekben 
olyan, többnyire fiktív családok generációkon átívelő sor-
sa, hétköznapjai elevenednek meg, amelyek a mai napig 
is hatást gyakorolnak az életünkre.

Ezen témájú történetek sorába illeszkedve mutatta be 
két legutóbbi kötetét, a tavaly megjelent Vörös posztó című 
regényt, amely négy asszony történetét dolgozza fel a 
II. világháború végétől napjainkig, majd az idén október 
elején kiadott Egy estély a kastélyban című novelláskötetet. 
Ebben a történetben az írónő ismét visszarepít minket 
az időben a „leggazdagabb árva”, Wenckheim Krisztina 
grófnő otthonába, és családi körébe, Szabadkígyósra. Ti-
zenkét novellán keresztül az arisztokrata világ egy főúri 
estélyének megszervezésébe cseppenhetünk bele. Be-
pillantást nyerhetünk az akkori társadalmi elit szokásai-
ba, kultúrájába, de még az általuk fogyasztott fogásokat 

is megismerhetjük, sőt, a bátrabbak akár el is készíthetik 
ezeket az ételeket, a kötet végén található, fotókkal illuszt-
rált recept melléklet segítségével. Azt is megtudhattuk, 
hogy az ételleírások eredetileg a kastély 19. századi re-
ceptes kötetében találhatók, és újraálmodásukban Fodor 
Mihály mesterszakács segédkezett.

Mindezek után pedig egy kicsit a jövő titkaiba is beava-
tott minket az írónő: az akkor még csak a tervezett kiadás 
előtt álló, Kék Macska Klub című regény kulisszatitkaival is 
megismerkedhettünk. Természetesen a közönség odaa-
dással hallgatta az élvezetes, sokszínű, és olykor torok-
szorító történeteket, emlékeket. Figyelmüket mi sem bizo-
nyítja jobban, mint az, hogy a találkozó végén számtalan 
kérdésre várták kíváncsian a választ, az írónő pedig szíve-
sen mesélt tovább, és dedikálta az olvasók által hozott, és 
a könyvtár állományában megtalálható köteteket egyaránt.

Ezúton is köszönjük a kellemes hangulatú és emléke-
zetes találkozót, látogatóinknak pedig, hogy részt vettek a 
programon! Végezetül álljon itt egy idézet Bauer Barbara 
tollából, könyvekről, olvasásról, írásról. „Az olvasás kiragad 
a valóságból. A könyv menedék a hétköznapokban. Az írással 
pedig én teremthetek egy másik világot.”

További sok sikert kívánunk az alkotáshoz, és kíváncsi-
an várjuk az újabb műveket!

Győriné Bódi Renáta, Lőrinci
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Közönségtalálkozó Zalka Csenge Virág íróval, 
nemzetközi mesemondóval
Az Országos Könyvtári Napok Könyves Vasárnapjának idei 
vendége a hatvani Ady Endre Könyvtárban Zalka Csenge Virág 
író, nemzetközi mesemondó volt. Csenge nem először járt vá-
rosunkban, a Hetedhét Hatvan Népmesefesztiválon már több-
ször találkozhattunk vele (felnőtteknek és gyermekeknek tartott 
előadást), de könyvtárunkban először láthattuk vendégül. 

Kedves, közvetlen személyisége hamar magával ragadta a 
gyerekeket, akikkel közösen találta ki az elmondott meséket. A 
kicsik, ötleteket adva a mesemondónak, maguk is bekapcsolód-
tak az események szövésébe, belefonva a cselekménybe saját 
gondolataik szálát. A vidám, humoros történetek szóltak sárká-
nyokról, kutyákról és cicákról is.

A résztvevő gyermekek nagyon élvezték az interaktív tör-
ténetmondást, melyeknek így ők is aktív alkotóivá váltak és a 
visszhangok szerint később is mesélték az együtt kitalált törté-
neteket az otthon maradt szülőknek, nagyszülőknek.

Vitayné Kepes Gabriella, Hatvan
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es Horti Könyvtár – a hely, ahol Vig Balázs 
először olvasott fel a könyvéből, ülve
Amikor megtudtuk, hogy vendégül láthatjuk Vig Balázst egy író-olvasó találkozó keretében  2024. szeptember 
30-án a  Horti Könyvtárban, elkezdtem gondolkodni, hogy melyik osztályt hívjam meg az általános iskolából. 
Igen rövid idő alatt egyértelmű lett, hogy ezúttal a 4. osztály érkezik meg erre a szuper lehetőségre (és 
néhányan a 6. osztályból).

Fontosnak tartom, hogy minden osztály (és ovis csoport) 
minimum 4-5 alkalommal eljusson egy tanév során a 
könyvtárba minőségi programokra: könyvtári órákra, mú-
zeumi foglalkozásokra, kiállításokra, kézműveskedni, mo-
ziba stb. És most végre felkerülhetett erre a palettára egy 
író. Nem, nem, inkább így írom: EGY ÍRÓ, csupa nagybe-
tűvel! Igazán fantasztikus érzés volt készülődni és várni, 
hogy megérkezzen hozzánk. 

Számunkra nagyon nagy dolog, hogy ismét tudtunk 
író-olvasó találkozót tartani. Réges-régen rendszeresen 
voltak ilyen alkalmak a sokat látott Horti Könyvtár falai 
között, azonban anyagi okok miatt ezek elmaradoztak. Az 
utolsó olyan régen volt, hogy talán már csak a nagyon 
öreg könyvtári manóink emlékeznek rá. 

Nos, teltek a napok, és a 4. osztály Sári tanító nénivel és 
velem együtt izgatottan készült. Olvastunk és olvastunk. 
Pár gyerkőccel gesztenyét 
gyűjtöttünk dekorációnak és 
papírból süniket készítet-
tünk. A megyei könyvtártól 
pedig kaptunk további Vig 
Balázs műveket, így egyszer-
re többen is tudtuk olvasni a 
„Három bajusz gazdát keres”, 
a „Todó kitálal a suliról” és a 
„Puszirablók” című könyveket. 
Az egész 4. osztály olvasott 
és többen bekapcsolódtak a 
6. osztályból is. Sok-sok kér-
dés merült fel a gyerekekben: 
„Mi történik egy ilyen találkozáson?”, „A képen az író, magas, 
vajon meddig érek neki?”, „Kedves lesz vagy szigorú?”, „Kér-
dezhetek a gyerekkoráról?”, „Én is író szeretnék lenni, hogyan 
kezdjek neki?”. És még vagy ezer kérdés elhangzott a gye-
rekek részéről a könyvekkel és az írójukkal kapcsolatban. 

Szóval nagyon készültünk! 
Az biztos volt, hogy a könyvtárunk gyermekrészle-

gén tartjuk a találkozót, a „Mese sarok”-ra koncentrálva, 
ahol igazi varázslat van. A története úgy kezdődött, hogy 
jó ideig keresgéltem oda a megfelelő fotelt a mesélőnek, 
míg végül egy kicsi kanapé érkezett a szomszédomból. A 
szomszéd néni azt mesélte róla, hogy a család gyerme-
keinek a kedvence volt, ezért telis-tele van huncut vidám-
sággal. A gyerekek már mind kirepültek és fájó szívvel, 
de úgy döntött, hogy lomtalanításkor megválik tőle. No, 
hát ezt mi nem hagyhattuk és a huncut vidámsággal teli 
kanapét az utolsó pillanatban sikeresen átszállítottuk a 

könyvtár általam megálmodott új Mese-sarkába pár évvel 
ezelőtt. S lássatok csodát! A kis kanapé egyből elkezdett 
dolgozni: még aznap a gyerekek kedvence lett, alig fértek 
el rajta, mert mindenki rá akart ülni a mesélő kanapéjára, 
majd köré kucorodni a számtalan párna egyikén és hall-
gatni a mesélőt. Így már első naptól fogva ott mesélek 
a gyerekeknek, amikor idő és alkalom adódik. Gyakran a 
nagyszülők és a szülők is odakuporodnak a gyerkőcökkel, 
akik egy ideje már egymásnak is mesélnek. 

No, de rövid kanapé kitérőnk után – amely történe-
tünk szempontjából igen fontos – kanyarodjunk vissza 
főszereplőnkhöz, Vig Balázshoz! Balázs eredeti tervei 
szerint kényelmesen és időben szeretett volna érkezni, 
de nagy forgalom, útlezárások, terelések tarkították útját, 
így a könyvtárba pár perccel kezdés előtt esett csak be, 
és belépve már hallotta is, hogy bizony a közönsége már 

elhelyezkedett a megszokott 
Mese-sarokban, a mesélő 
kanapéját fenntartva a várva 
várt írónak! Balázs egyből a 
tettek mezejére és egyúttal 
a gyerekkönyvtárba lépett s 
kávét, teát későbbre halaszt-
va sietett a gyerekek elé állni. 
Azonban a hely varázsa (a 
huncut vidámsággal teli kana-
pé) azt diktálta, hogy ahelyett, 
hogy állva meséljen, azonnal 
üljön le a mesélő kanapéjára. 
Így kezdte a történetet…ülve. 

Ez számunkra a világ legtermészetesebb dolga volt, de 
valamivel később, amikor már oldott hangulatban a talál-
kozó közepénél jártunk, akkor megtudtuk, hogy ő bizony 
még sosem tartott ilyen találkozót ülve! Mi vagyunk az 
első hely, ahol leült és így olvasott fel a könyvéből. Őt is 
meglepte, de ez itt nagyon jól működött! A gyerekekkel 
egyszerre mondtuk neki, hogy ez bizony a huncut vidám-
sággal teli kanapénknak köszönhető! 

Vig Balázs nagyon jó író és fantasztikusan tud hangu-
latot teremteni! Az egész negyedik osztály igazi rajongója 
lett (no meg Sári tanító néni és én is). Mindenkivel meg-
találta a hangot, a félénkebb és a vagányabb gyerekekkel 
egyaránt. S most a nálunk lévő könyvei kézről kézre jár-
nak, nincs idejük a polcra felkerülni…

Köszönjük!

 Cseh Katalin Bernadett, Hort4
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esKUFLIK A MARKAZI KÖNYVTÁRBAN
Nagy esemény zajlott 2024. október 3-án a markazi 
könyvtárban!

Az Országos Könyvtári napok alkalmából ellátogatott 
hozzánk Dániel András a KUFLIK szülőatyja-rajzoló-
ja-írója, akit a gyerekek igazi rajongóként fogadtak! Me-
sélt nekünk arról, hogyan találta ki a figurákat, hogyan 
rajzolta meg őket, és hogy hogyan születnek meg a tör-
ténetek. Egymás szavába vágva meséltek viszonzásként 
a mi gyerekeink is. Arról, mennyire szeretik a figurákat, 
mennyit nevetnek rajtuk-velük, kinek ki a kedvence, és 
miért. Zoé még egy kedves rajzot is készített az író bá-
csinak. Végül igazi meglepetés volt, hogy nekünk me-
sélte el a legújabb történetet a kuflikról, amit még senki 
sem hallott! A mese hallgatása-olvasása egy időre elva-
rázsolt könyvtárrá tett minket. Köszönjük a feledhetetlen 
és életre szóló élményt a Bródy Sándor Könyvtárnak! 
Már több mint egy hónap eltelt, de még mindig csillo-
gó szemmel mesélik a gyerekek, hogy ők találkoztak a 
KUFLIK igazi apukájával!

Hegedűsné Kis Tünde, Markaz
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Kreatív nyári tábor a könyvtárban
Amilyen lelkesítő a nyári szünet gondolata a 
gyerekeknek, úgy okoz fejtörést nekünk, szü-
lőknek ez az időszak. Egy hétig a Közösségi 
Ház igyekezett ezt a terhet enyhíteni azzal, 
hogy nyári kreatív tábort szerveztünk a Bró-
dy Sándor Könyvtár támogatásával. Idén is 
igyekeztünk szórakoztató programokkal várni 
a gyerekeket. Kipróbálhatták a papírmerítést, 
vendégünk volt Kovács Zoltánné Kriszta néni, 
aki óvodapedagógusként tevékenykedik, nem 
mellesleg környezet és tájgazdálkodási agrár-
mérnök. Kriszta néni előadást tartott számunk-
ra a papírgyártás elterjedéséről, az újrahasz-
nosításról, a környezettudatos felhasználásról. 
Természetesen kipróbálhattuk a „papírgyár-
tást”, amit a gyerekek nagyon élveztek.

Utaztunk kisvonaton, és egy kissé nagyob-
bon is, felfedeztük Mátrafüredet. Táborunk vár-
va várt programja volt, hogy ellátogathattunk 
a Bródy Sándor Könyvtárba, mely a belváros 
egyik legszebb épületében, a volt Nagyprépos-
ti palotában található. A könyvtár munkatársai 
izgalmas programokkal készültek számunkra, 
rengeteg élménnyel gazdagodhattunk. Nagyon 
szépen köszönjük itt is a lehetőséget, a szívé-
lyes vendéglátást, és táborunk támogatását!

Nagy Adrienn, Vámosgyörk 



Könyvtársas, avagy 
adj teret a játéknak!
Szakmai továbbképzés a Bródy Sándor Könyvtárban
2024. november 11-én, hétfőn ismét összegyűltek az ország minden tájáról a játékos kedvű 
könyvtárosok Egerben, a Bródy Sándor Könyvtárban. A „Könyvtársas – Adj teret a játék-
nak!” elnevezésű szakmai továbbképzés – melyet a Nemzeti Kulturális Alap támogatott – 
lehetőséget adott azon könyvtárak kollégáinak a találkozásra, akik tervezik és akiknél már 
megvalósult a társasjáték-kölcsönzés. Azokat is vártuk erre a napra, akik intézményük-
ben társasjáték klubot terveznek és a kezdeti lépésekhez – társasjátékok beszerzéséhez, a 
kezdőkészlet kialakításához és a megszólítandó célcsoportok eléréséhez - szerettek volna 
tanácsot kérni. A konferencia programját az idén tavasszal megrendezett társasjátékos 
szakmai nap visszajelzései alapján állítottuk össze. 

Tőzsér Istvánné, a Bródy Sándor Könyvtár igazgatójá-
nak és Szécsényi Orsolya könyvtárosnak a  köszöntője 
és bevezetője után Győri Zoltán társasjáték-tervező, a 
Mit Játsszunk? vlog megalapítójának az előadását hall-
gathattuk meg. A nevetésektől és random játékoktól 
sem mentes előadásban Zoli vázolta azokat a krité-
riumokat és emberi tulajdonságokat, amellyel egy 
talpraesett társasjáték foglalkozást vagy klubot veze-
tő könyvtárosnak rendelkeznie kell.: legyünk manók, 
varázslók, tanárok, angyalok és Frankensteinek. Azaz 
a társasjátékok szabályai alakíthatóak a foglalkozáson 
vagy a klubon résztvevők személyiségéhez, korához, 
érdeklődési köréhez. Nagyon fontos, hogy a játszatást 
vezetők a program előtt mindig játszanak a szabály-
könyvben leírtak szerint legalább egyszer a játékkal. 
Kiemelte, hogy a társasjátékoknak létjogosultsága van 
a könyvtárakban, az azokkal való játszatás út lehet az 
olvasáshoz, az olvasottsághoz. 

Az előző szakmai nap résztvevői közül sokan kér-
ték, hogy legyen szó a könyvtárakban megvalósu-
ló klubokról, azok játékainak összetételéről. Ennek 
nyomán hívtuk meg Istók Annát, a Gödöllői Városi 
Könyvtár és Információs Központ igazgatóhelyettést, 
aki előadásában ismertette azokat a szolgáltatásaikat, 
amelyek valamilyen formában a játékhoz, a társasjá-
tékokhoz kapcsolódnak. Megismerhettük az olvasók 
evolúciója tanösvényt, az új érintőképernyős társas-
játék asztalt és tájékoztatást kaptunk a társasjátékok 
kölcsönzéséről is.

Az ebéd után két óra – mindenki nagy örömére – já-
tékkal telt. Ez is egy kérés volt, hogy korcsoportok sze-
rint ajánljunk játékokat. A Mit Játsszunk? csapata és 
Bálintné Fadgyas Eszter könyvtáros vállalta ezt a nem 
könnyű feladatot. 4 helyszínen, 20-20 percben kellett 
olyan játékokat ismertetniük, amelyek az óvodás, az 
alsó és felső tagozatos, a középiskolás, valamint a fel-6
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nőtt korosztály részére nyugodtan ajánlható, kipróbált 
játékok. 

A rengeteg információ után Dollmayer Bea előadá-
sa következett, aki Tatáról érkezett a Magyary Zoltán 
Tudásközpont és Könyvtárból. Ő a Társas Teki Klub lét-
rejöttéről és működéséről mesélt, valamint a várme-
gyéjükről és városukról készült saját társasjátékokról. 

A nap végén hazai vizekre eveztünk és a Bródy Já-
tékTár működéséről hallgathattunk meg egy előa-
dást Mihály Andrea csoportvezető és Szendrei Klára 
könyvtáros tolmácsolásában. Andrea a társasjátékok 
állományba vételét tekintette át: honnan és kiktől 
szerezzük be a játékokat, hogyan érkeztetjük és vesz-
szük állományba ezeket. Kitért ezek formai és tartal-
mi leírására is. Klári a „ládától a vitrinig” mutatta be a 
játékok útját a könyvtáron belül, azaz a társasjátékok 
elhelyezéséről és azok kölcsönzéséről beszélt a részt-
vevőknek. Az előadást sok kérdés követte, amely ré-
vén egy nagyszerű szakmai beszélgetés vette kezdetét. 
A játékos, de fárasztó nap után mindenki elégedetten 
és sok-sok tudással felvértezve távozott a Bródyból. 
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Budapesti vendégségünket az ELTE Bölcsészkará-
nak a saját könyvtáraival övezett területén – rövid 
sétatávolságra a főváros nagykönyvtáraitól – jelen-
tős, de főképp feltűnő eseményként értékeltük. A 
bibliobuszunk méreteiből adódóan ugyanis a Mú-
zeum Körút forgalmát a betolatásunk során, majd 
kihajtásunk idejére újra, megállítottuk – a jármű 
impozáns megjelenésével igazi kuriózumként gör-
dült be a szűkös kovácsoltvas kapun.

A szakmai nap megnyitóján Prof. dr. Kiszl Péter, 
intézetigazgató egyetemi tanár és Komló-Szabó 
Ágnes, a Bródy Sándor Könyvtár szervezési igaz-
gatóhelyettese köszöntötte a résztvevőket, akik a 
könyvtárbusz fővárosi látogatását, mint a mobili-
zált könyvtári kultúra kézzelfogható példaadó ere-
jét hangsúlyozták. A megnyitó után Magyarország 
könyvtárbuszos ellátása a kezdetektől napjainkig, 
avagy a könyvtári szekerektől a Hevestéka könyvtár-
buszig címmel tartottam előadást, melyben bemu-
tattam a mobilkönyvtárak hazai történetét, külön 
is kiemelve az eleinte még budapesti hiánypótlás-
ként megjelenő hasonló kísérleteket és a Hevestéka 

Messzire gurult 
a Könyvtár 4 Keréken
2024. szeptember 9-én, az ELTE  BTK Könyvtár- és Információtudományi Intézetének meghívására 
a Hevestéka könyvtárbuszával egy izgalmas különjárat keretében Budapestre látogattunk. A főváros 
szívében, a Trefort-kerti Campuson megrendezett szakmai napon mintegy kétszáz különböző szakos 
(a könyvtáros hallgatók mellett magyar, történelem, angol és japán szakosok is) magyar és külföldi 
hallgató lépett fel kíváncsian a könyvtárbusz fedélzetére és ismerkedett meg mobilkönyvtári szolgál-
tatásainkkal. A közel 2500 könyvet és 11-féle folyóiratot szolgáltató, 3 számítógépet és nagyképernyős 
televíziót, valamint projektort is működtető 9 méter hosszú, 14 tonnás innovatív mozgókönyvtárunk 
fogadóterében rengeteg kérdést és számos kölcsönzési igényt is kaptunk a nap folyamán.

2019 óta működő, 24 települést ellátó könyvtárbu-
szos szolgáltatását Kelemen László menedzselésé-
vel.

Könyvtáros munkatársunk, Porkoláb Judit mind-
eközben – és az ottlétünk teljes ideje alatt – fogad-
ta a fedélzetre érkezőket, bemutatta a Könyvtár 4 
Keréken szolgáltatásait, és válaszolt a számtalan 
érdeklődő kérdésre.

A Trefort-kertbe tett látogatásunk az ELTE-s 
egyetemi polgárok szélesebb körét is megmozgat-
ta, ugyanis a HÖKösök egy kihívást is szerveztek a 
buszra Bródy Library Truck Simulator 2024 címmel. 
Ebben a járművünket egy gépszörnyként jelenítet-
ték meg, és két feladatra buzdították a hallgatókat: 
készítsenek különleges fotókat a buszról, keressék 
meg a kedvenc könyvüket, majd ezt osszák is meg a 
közösségi média platformjain.

A Budapestre tett könyvtárbuszos utazásunk és 
ottlétünk izgalmasan, találkozásokban és progra-
mokban gazdagon telt, még az esővel áztatott és 
dugókkal teli hazaút sem tudta feledtetni a jóked-
vünket.

Fülep Ádám, Bródy Sándor Könyvtár
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Az Országos Könyvtári Napokhoz kapcsolódóan író-olvasó találkozót szerveztünk, melynek vendégei a ha-
zánkban nagy népszerűségnek örvendő Szabó T. Anna költő és Dragomán György író voltak.

Író-költő szerzőházaspár volt a vendégünk 
a 2024. évi Országos Könyvtári Napokon 

Az életben egy párt alkotó József Attila-díjas szerzőkkel 
két alkalommal is találkozhattak az érdeklődők október 
1-jén. 

Az első író-olvasó találkozót rendhagyó irodalomóra 
elnevezéssel középiskolás korúak részére hirdettük meg. 
A fiatalok számára előzetesen 20 verset, 6 novellát, 2 re-
gényt választottunk ki, melyek segítségével már kialakul-
hatott bennük egy kép a szerzőkről. A műveket drive link 
formában is elérhetővé tettük számukra.

 A délután 17 órakor kezdődő második előadásunkat 
már hagyományos értelemben vett író-olvasó találkozó-
ként, szélesebb körben hirdettük meg, mely Dragomán 
György főzőskönyve nyomán „Adjuk meg a módját” – 
avagy Mire jó az irodalom? címet kapta.

A rendezvény aktualitását Szabó T. Anna, Vigasz cím-
mel megjelent verseskötete adta, mely szeptember végén 
került a könyvesboltokba. A következő hónapban pedig, 
Dragomán György második irodalmi szakácskönyve, az 
Adjuk meg a módját! című kötet látott napvilágot. Ez utóbbi 
felszólítás egyébként mindkettejük életére és alkotói mun-
kájára jellemző. Közös előadásaikon meséltek, felolvastak 
és műhelytitkokra is fény derült.

Mindkét előadás fő váza az alkotás folyamatára és mi-
kéntjére épült. Mi, olvasók megtudhattuk, mit is jelent a 
házaspár tagjainak együtt és külön-külön az alkotás fo-
lyamata, hogyan születik, ill. teremtődik meg az irodalmi 
mű. Miként lesz egy emberi ötletből, egy belsőleg meglá-
tott képből, egy utcán elhangzott félmondatból, egy zenei 
dallamból, ritmusból regény, novella, vers vagy akár egy 
kiváló recept.

Izgalmas volt arról hallani, hogy kéziratleadást meg-
előzően a férj miként tekint felesége költeményeire írói 
szemmel, illetve, hogyan fogadja a költő feleség férje 
prózai írásait. Kitüntetettnek érezhettük magunkat, hisz 
beavattak bennünket a belső műhelytitkaikba, melyben 

mindketten két alapvető szabályhoz tartják magukat: 
„Megbántódni lehet, de megsértődni nem!” és a „Legyél kí-
méletlen, de ne legyél kegyetlen!” 

Örömmel láttuk, hogy mindkét rendezvény sok érdek-
lődőt vonzott, ami nem is csoda, hiszen két különleges, 
kedves, szeretetteljes és nyíltszívű egyéniséget ismerhet-
tünk meg.  Bizonyítják ezt a rendezvény végén vendége-
ink által feltett kérdések is, melyre alkotók fáradhatatlanul 
válaszoltak.  Ezen túl dedikálták is könyveiket.

A házaspár mindkét tagja fergeteges, pörgős, ugyan-
akkor elgondolkodtató témákra fűzte fel gondolatait. A 
másfél órás beszélgetés észrevétlenül eltelt, mialatt egy-
más mondatait bölcsességgel, humorral, magas irodalmi 
érzékenységgel vették át és folytatták vagy fejezték be. 
Bennünket pedig nemcsak műhelytitkokkal, de érdekes-
ségekkel is megismertettek; magas fokú érzelmekkel, po-
zitív energiákkal és gondolatokkal töltött fel ennek a két 
ragyogó egyéniségű, példaértékű irodalmi tevékenységet 
felmutató, házaséletükben és szülőként is páratlan házas-
pártól hallottak.

Búcsúzóul a Kettecskén fantázianevű bor mellé külön-
leges ajándékot is elvihettek magukkal vendégeink. Az 
„Olvassunk a nyáron Dragomán György és Szabó T. Anna 
műveket!” irodalmi vetélkedő előzetesen meghirdetett fel-
adatára egy, a versenyzők beküldött írásaiból összeállított 
füzettel is megleptük őket.

A találkozót olvasói kérdések és dedikálás zárta, melyet 
kötetlen beszélgetések, eszmecserék és fotózás követett. 

Mindannyian hasznosnak éreztünk ezt a két órát, hi-
szen kizökkentett bennünket a szürke mindennapokból, 
de a találkozónak köszönhetően lelkesedésünk is nőtt, ér-
zelmekben és inspirációval is gazdagodtunk.

Borbélyné Babus Enikő 
Vachott Sándor Városi Könyvtár, Gyöngyös
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A 2024 nyarán meghirdetett „Olvassunk a nyá-
ron Dragomán György és Szabó T. Anna műveket!” 
irodalmi vetélkedőre 7 csapat jelentkezett, ezek 
a következők: Penny Gyöngyös Csapat (Murkok 
Csapata), Gyöngyöstarjáni Csapat (Sós citrom Csa-
pat), Nagyrédei Csapat (Krumplistészta-főzelék 
Csapat), Vachott Kör Csapata (Sztrapacska Csapat), 
Domoszlai Család Csapata (Gesztenye Csapat), 
Orosz-Bogdán Csapat (Máglyarakás Csapat) és az 
Atkári Könyvklub Csapata (Hókifli Csapat).

Vetélkedőnket az Országos Könyvtári Napok ke-
retében 2024. október 2-án, szerdán délután 17 
órai kezdettel rendeztük meg a könyvtár emeleti 
előadótermében.

A 2-3 fős csapatok hét különféle feladatsor meg-
oldásával adhattak számot arról, mennyire sikerült 
megismerniük a kiválasztott műveket a nyár során. 
Az idén rendhagyó módon két előzetes feladattal is 
vártuk a játékra jelentkezőket, melynek egyes fel-
adatai között a csapattagoknak lehetőségük volt a 
kötelező feladat (egy, saját életükben megtörtént 
főzéssel kapcsolatos történet) felolvasására. A má-
sik előzetes feladat megoldása fakultatív volt: Dra-
gomán György blogján egy régebben közölt bejegy-
zés kapcsán oszthatták meg velünk meglátásaikat, 
véleményüket, felmerülő gondolataikat.

A vetélkedő nagyon jó hangulatban telt, a mosoly-
gó arcok mellett sokszor a meghatódottság könnyei 
is megjelentek a jelenlévők szemében. A verseny-
zők felkészültek voltak és szép írásokkal örvendez-
tették meg egymást és a könyvtár dolgozóit is. 

Reméljük, erre a már hagyománnyá vált irodal-
mi vetélkedőre jövőre is bátran jelentkeznek majd 
az új és visszatérő, irodalmat kedvelő játékosok.

Borbélyné Babus Enikő 
Vachott Sándor Városi Könyvtár, Gyöngyös

Hagyományteremtő irodalmi 
vetélkedő a Gyöngyösi Vachott 
Sándor Városi Könyvtárban

(Fotó: Berzsényi Gergely)

Különleges könyvtári 
koncert
Rendhagyó emlékestet tartottunk a gyöngyösi 
Vachott Sándor Városi Könyvtárban. Rendhagyó 
olyan módon, hogy nem hagyományos zenés iro-
dalmi estet szerveztünk, ahol egy ismert költő ver-
sei voltak megzenésítve, hanem egy popkulturális 
ikon, Kurt Cobain zenéi és szövegei hangzottak el 
akusztikus formában. Az apropót az adta, hogy 30 
éve jelent meg a Nirvana legendás Unplugged In 
New York albuma, valamint ugyanebben az évben 
hunyt el az énekes. A zsúfolásig megtelt második 
emeleti rendezvényteremben a jubileumi lemezen 
kívül a dalszerző és a zenekar más korszakából is 
csendültek fel számok. E sorok írója mellett Pesti 
Csaba (cajon) és Tóth Martin (ének, gitár) adták elő 
a dalokat, klarinéton közreműködött Fodor Bálint. 
A produkciót színesítve – beleásva magunk Kurt 
Cobain és a Nirvana történetébe – a zenéket anek-
dotákkal „szakítottuk” meg, hogy a lelkes közönség 
minél nagyobb szellemi és lelki munícióval indul-
jon el a koncert végeztével a könyvtárból ezen az 
őszi péntek estén.

Szabó Dénes
Vachott Sándor Városi Könyvtár
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A Bródy Sándor Könyvtár dolgozói szeptember 30-a 
óta aktívan túráznak, tornáznak, futnak, és számlál-
ják lépéseiket. Az elmúlt hetekben még intenzívebbé 
vált az edzésprogramjuk, mivel a könyvtár benevezett 
a Legfittebb Munkahely Kihívásba. Az országos ver-
seny a Wellocracy digitális platformon keresztül zajlik, 
a Családbarát Magyarország Központ és az Egészsé-
gesebb Munkahelyekért Egyesület szervezésében. A 
kihívás 2024. szeptember 30-tól november 18-ig tart.

A program célja, hogy javítsa a magyar munkavállalók 
testi, lelki és szellemi egészségét. A munkahelyek ide-
ális terepei lehetnek az egészségtudatosság és fittség 
növelésének, ami nemcsak a vállalati morált és csapat-
szellemet erősíti, hanem társadalmi szinten is pozitív 
hatásokat eredményezhet.

A BKS dolgozói nagy lelkesedéssel vettek részt a 
kihívásban, és kategóriájukban az első helyért folyt a 
küzdelem. Mindenki igyekezett többet mozogni: volt, aki 
előkapta a szobabiciklijét. mások kerülőúton mentek dol-
gozni... Egyesek már otthon is dicséretet kaptak, hogy 
csinosabbak lettek. A mozgás szerepe az egészség 
megőrzésében nem túlbecsülhető. A rendszeres edzés 
javítja a vérkeringést, a légzést, serkenti az anyagcserét 
és az emésztést. A mozgás erősíti az izmokat, inakat, 

csontokat, és karbantartja az ízületeket, elősegítve az 
egészség és a munkaképesség fenntartását.

Azok számára, akik irodai munkát végeznek, különö-
sen fontos a megfelelő edzésprogram, ami ellensúlyoz-
za az ülő testhelyzet hátrányait. Az ülő munka káros 
hatással van a gerincre, a nyak- és hátizmokra, valamint 
hozzájárulhat a kóros elhízás, magas vérnyomás, szív- 
és érrendszeri betegségek, visszértágulat, diabétesz, 
daganatos betegségek, alvászavarok és depresszió ki-
alakulásához is.

Dr. Szemerszkiné Dürgő Csilla 
Bródy Sándor Könyvtár



MAJDNEM MINDEN
— Nagy Gyöngyvérről —

Sorozatunkban majdnem mindent megkérdezünk általunk kedvelt, tisztelt, szeretett emberektől. Olyan embe-
rektől, akiktől mindezt nem kérdeztük volna meg, ha nem születik meg ez a rovat. Érdekel bennünket, hogy a 
kollégák mire nem sajnálják az időt, min és mikor nevettek utoljára, a tavaszt vagy a telet kedvelik inkább, illetve 
azt is szeretnénk megtudni, hogy milyen egy tökéletes napjuk.
Ezúttal Nagy Gyöngyvért, a bélapátfalvai Könyvtár, Információs és Közösségi Hely könyvtárosát kérdeztük meg. 
Majdnem mindenről.

– Mi volt az első könyvvel kapcsolatos élmé-
nyed?

– Nem tudok egyértelmű élményt felidézni, in-
kább egyfajta otthonosság-érzetet: magától érte-
tődő, természetes része volt az életünknek. Köny-
vgyűjtő és könyvolvasó családban nőttem fel, 
mindenhol ott sorakoztak a könyvek: a gyerekszo-
bában, az ódon, robosztus faragott könyvszekrény-
ben, nagymamám recsegő ajtójú kiszuperált ruhás-
szekrényében, de még a sezlony aljában is. Ahová 
nyúltunk, könyvet találtunk, és ami a kezembe ke-
rült, én válogatás nélkül el is olvastam. Édesanyám 
kedves története, hogy aprócska koromban, amikor 
még a betűket sem ismertem, a küszöbön hasalva 
kiterítettem a keménytáblás leporellómat és ap-
rócska ujjaimat a rövidke mese sorain végig vezetve 
hangosan „olvastam”. 

– Milyen (lenne) egy tökéletes napod?
– Kertben diófa alatt ülős, elcsendesülős, bel-

esimulós, madárdalos, bodzavirág illatú.
– Mire NEM sajnálod az időt?
– A szeretteimre, a mentett négylábúimmal 

való törődésre és a kertészkedésre.
– És mire igen?
– A kisstílű emberi játszmákban való részvétel-

re és a nemszeretem feladatokra.
– Milyen könyv volt nagy hatással rád?
– Nem igazán egyetlen könyv, hanem egy írói 

világ, nyelvezet, nyűgöz le a mai napig: Darvasi 
Lászlóé. Ha jól emlékszem egy kritika keltette fel 
az érdeklődésemet A könnymutatványosok legen-
dája iránt és mihelyst kézbe vettem, azonnal be-
húzott és elnyelt, mint egy örvény. Ez a fajta már-
már költészetbe hajló mágikus, látomásszerű, a 
fantáziát a valósággal összemosó történetmesélés 
első olvasásra szerelem lett és maradt.

– Mit olvasol éppen?
– Michael Haag: A Durrell család története c. 

könyvét. Kiskamasz korom meghatározó olvasmá-
nyélményei voltak Gerald Durrell könyvei –neki 
köszönhetően évekig zoológusnak készültem– 
minden nyári szünetben faltam őket. Annak ide-
jén az összes könyvét megvette nekem anyukám, 

a mai napig őrzöm és újraolvasom őket ugyanazzal 
a gyermeki örömmel. Zoológus ugyan nem lettem, 
de az állatok iránti rajongó szeretetem megmaradt.

– Mi az a könyv, amit soha nem adnál kölcsön 
senkinek?

– Az anyai nagymamámtól örökölt erősen moly-
rágta, halinakötéses Nyírő József elbeszéléskötetet, 
a Jézusfaragó embert.

– Retro-vintage vagy újszerű-modern?
– Mindkettő, jó ízléssel mixelve. 
– Nyári eső vagy téli napsütés?
– Mindkettő akkor, amikor ideje van. 
– Kiskertbe vagy ablakpárkányon álló cserépbe 

ültetett virág?
– Nyáron kiskert, télen ablakpárkány.
– Mikor nevettél utoljára és miért?
– Tegnap, a mentett négylábúim disznóságain.
– Mivel lehet lekenyerezni téged?
– Humorral, őszinteséggel… és csokoládéval… 

jó sokkal. :D
– Mire vagy a legbüszkébb?
– Arra a szellemi és értékrendbéli munícióra, 

amit örökségül kaptam és ami szerint igyekszem 
igazgatni az életem – remélem sikerrel.
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A MKE HEVES MEGYEI SZERVEZETÉNEK 
ŐSZI PROGRAMJAI

2024. október 13-án Sirokba kirándultunk, csodás 
napos-felhős időben és szerencsére elkerült min-
ket az eső is. Állandó vezetőnktől, Turay Zoltántól 
a helytörténeti ismeretek mellett a természet ér-
dekességeiről is sokat hallhattunk utunk során. Ki-
rándulásunk célja, a siroki nyírjesi láptó, a megye 
különleges természeti értéke, nagyon kevés ilyen 
tőzegmohás láp található Magyarországon. 1961 
óta természetvédelmi terület. A HMSZ tagjai már 
ellátogathattak egy hasonló különleges tóhoz, idén 
márciusban az egerbaktai láptavakhoz szerveztünk 
egyesületi kirándulást.  Ezek a természeti képződ-
mények sok reliktum jellegű fajnak biztosítanak 
életteret. 

Az erdőből a Barát és Apáca sziklákhoz sétáltunk. 
Ha Sirokban járunk azért is érdemes ide ellátogat-
ni, mert remek kilátás nyílik a várra és a falura. 
Ezek a különleges kőóriások vulkáni tevékenység 
során jöttek létre. Több érdekes monda is magya-
rázza eredetüket, a legnépszerűbb történet szerint 
egy szerzetes és egy apáca bűnös szerelembe esett 
és isteni büntetésből váltak kővé. 

A vár az érvényes MKE kártyánkkal ingyenesen 
látogatható. Csodálatos körpanoráma nyílik fentről, 
az alsóvárban az egykor várnép életéről láthatunk 
kiállítást, illetve a helyben talált régészeti leleteket 
és az erődítmény rekonstrukcióját nézhetjük meg. 
A vár az egész családnak élvezetes élményt nyújt, 
kisgyerekek számára is érdekes lesz. 

Október 24-én tartotta őszi Tanácsülését az MKE, 
ahol az elmúlt időszak eseményeiről, rendezvénye-
iről volt szó, illetve az előttünk álló feladatokról. 
Az MKE Elnöksége se tétlenkedik, több jogszabály 
véleményezése, továbbképzés-szervezés, konferen-
cia, a Vándorgyűlés lebonyolítása, elégedettségmé-
résének kiértékelését végezte el többek között az 
elmúlt időszakban. Szeretettel várja a tagok jelent-

Az év második felében is igyekeztünk tagjaink számára változatos szakmai és szabadidős programokat 
szervezni, íme a beszámolónk az őszi szervezeti munkáról és jövő évi terveinkről.

kezését a különböző munkacsoportokba is, például 
a közösségi szolgálatos diákok mentori, könyvtári 
pályát népszerűsítő munkacsoportjában is. 

Október 26-ára kulturális programot szervez-
tünk, az Operaház Hattyúk tava előadását néztük 
meg, melyen 40 fővel vettünk részt. Tömegköz-
lekedéssel utaztunk fel Budapestre, egy délelőtti 
előadást néztük meg, de még így is ünnepi hangu-
latba kerültünk, amint beléptünk az impozáns épü-
letbe. Csajkovszkij csodálatos zenéje, a gyönyörű 
környezet, és persze a balett, életre szóló emléket 
jelentenek a számunkra. 

November 25-én tartjuk meg az év utolsó tagy-
gyűlését és szakmai napunkat Gyöngyösön a Va-
chott Sándor Könyvtárban. Erről a programunkról 
a következő számban tudunk részletesebben beszá-
molni. Az esemény napirendi pontjai: 

1. napirendi pont: az elmúlt időszak eseménye-
it, illetve a jövő évi terveket, programötleteket is-
mertetjük. 2025-re az eddigi gyakorlatunkat követ-
ve szakmai, kulturális és szabadidős programot is 
szeretnénk tartani. A felmerült ötletek a teljesség 
igénye nélkül: szakmai kirándulás a Nógrád megyei 
könyvtárban, a Salgó és a Somoskő várának meg-
tekintése; látogatás a Zwack Gyárban, a budapesti 
Aeroparkban, Néprajzi Múzeum, Nemzeti Múzeum, 
BME OMIKK, MTA KIK meglátogatása. Irodalmi te-
adélután a Madách Színház SzinpadOn előadásai-
val és beszélgetés egy ismert irodalomtörténésszel. 
Színházlátogatás, mátrai gyalogtúra a farkasmályi 
pincékhez… Ezeket az ötleteket gyűjtöttük össze, 
anyagi kereteink és időbeli lehetőségeinktől függő-
en igyekezzük megválogatva megszervezni ezeket.

2. napirendi pont: a Közgyűjteményi és Közmű-
velődési Dolgozók Szakszervezete elnökének, Dob-
rovits Orsolyának az előadásával összekötött kere-
kasztalbeszélgetés. Többek között a következőkről 
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Felhívás!
A Magyar Könyvtárosok Egyesületének Heves Megyei Szervezete szeretettel várja 
a vármegyei kollégák csatlakozását is. A Heves Megyei Szervezet 1975 óta látja el 
feladatait, az ország második legnagyobb területi szervezeteként képviseli a vár-
megyei könyvtárosokat, szervezi a szakmai életét, szorosabb munkakapcsolatot 
alakít ki az intézmények között és lehetőséget biztosít a tagoknak szakmai progra-
mokon való részvételre. 

Amellett, hogy egy országos, sokrétű szakmai egyesület tagjaként aktívan részt vehetünk hivatásunk 
életében, más előnnyel is jár, ha a Magyar Könyvtárosok Egyesületének tagjai vagyunk. Fontos tudni, hogy 
az MKE tagjaként jogosultak vagyunk a tagkártya használatára, mely az éves matricával együtt érvényes. A 
tagkártyával bizonyos üzletekben kedvezményt is kapunk, illetve minden államilag fenntartott közgyűjte-
mény állandó kiállítását ingyenesen látogathatjuk vele. 

A csatlakozni bármikor lehet, ebben a helyi szervezet nyújt segítséget, a Heves Megyei Szervezet honlapján.
A csatlakozással kapcsolatban Verle Ágnes egyesületi elnök és Laskay Anna titkár nyújt bővebb tájékoz-

tatást az mkeheves@gmail.com e-mail címen, vagy a 06-36/516-632 telefonszámon.
Szeretettel várjuk Egyesületünkbe!

A l a p í t á s  é v e :  1 9 3 5

fogunk beszélgetni: a könyvtári törvény módosítá-
sának körülményei, a jövőbeni kilátások. Hogyan 
képviseli a KKDSZ a tagjait és a közgyűjteményeket 
a politikai döntéshozók előtt? Miért szükséges, hogy 
minél több tagja legyen a szakszervezeteknek álta-
lában, a KKDSZ-nek? Miért érdemes tagnak lenni?

3. napirendi pont: a Vachott Sándor Könyv-
tár munkájának és eredményeinek bemutatása, a 
könyvtár megtekintése. Előadó: a könyvtár vezető-
je, Szekeresné Sennyey Mária. 

A napirendi programok mellett még a Feren-
ces Rendházhoz is ellátogatunk, Ferencz Beatrix 

könyvtáros mutatja be nekünk a templomot és a 
rendházat, a kiállításukat és a Gyöngyösi Ferences 
Könyvtárat.

A gyöngyösi taggyűlésünkkel zárjuk az évet, de 
a Heves Megyei Szervezet Vezetőségének munkája 
a háttérben folytatódik. Reméljük jövőre is sok ta-
gunkkal találkozunk majd programjainkon.

Szép, nyugodt adventi készülődést kíván az MKE 
Heves Megyei Szervezet Vezetősége

Verle Ágnes,  
az MKE Heves megyei szervezetének elnöke
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Már több mint 10 éve koordinálom az ÖkoKör progra-
mot a Tudatos Vásárlók Egyesületénél, mégis folyton 
tanulok valami újat, és mindig érnek meglepetések. 
Pont ezért inspiráló számomra ez a program. Ez tör-
tént idén ősszel is, amikor az egri gyerekkönyvtárban 
kétnapos ÖkoKör csoportvezető képzést tartottunk 
Heves megyei könyvtárosoknak. Igen, azoknak, akikkel 
évtizedekig csak olyan helyzetben találkoztam, amikor 
bemutattam az olvasójegyemet, vagy segítséget kér-
tem egy-egy könyv megkereséséhez, de még a nevü-
ket sem tudtam soha, nemhogy bármit is arról, hogy 
miből áll a munkájuk. Nagyon izgalmas volt látni, hogy 
milyen nyitott, aktív és érdeklődő emberek állnak egy-
egy könyvtár élén. Ők a település szíve-lelke, hiszen az 
ő kreativitásukon és elkötelezettségükön múlik, hogy az 
adott keretek között milyen programok és egyéb kul-
turális lehetőségek lesznek elérhetők a helyi lakosság 
apraja-nagyja számára. 

A szeptemberi ÖkoKör csoportvezető képzésen ti-
zennégyen vettek részt Heves megye kisebb nagyobb 
településeiről. Szinte kivétel nélkül ismerték egymást, 
és egy jól összeszokott csapattal volt dolgunk. Ez tel-
jesen más csoportdinamikát eredményezett, mint ami-
hez addig hozzászoktunk, így részünkről több rugal-
masságot és spontaneitást igényelt. 

A képzés keretében elsősorban olyan coach techniká-
kat, motiváló módszereket mutattunk be és próbáltunk ki, 
amely segítségükre lehet abban, hogy sikeresebb ÖkoKör 
csoportot vezessenek a saját könyvtárukban. Nem mel-
lesleg ezek a technikák nem csak az ÖkoKörben jönnek jól, 
hanem más közösségépítő tevékenységek során is bevet-
hetők. Emellett szó volt az egészséges és környezettuda-
tos étkezéssel és takarítással kapcsolatos praktikákról, az 
élelmiszereken és tisztítószereken található ökocímkékről, 
zöld állításokról is. Azt is megnéztük, hogy milyen megté-
vesztő, zöldrefestő (greenwashing) állításokkal próbálnak 
rávenni minket a gyártók az újabb és újabb pénzköltésre. 
Vásárlást is szimuláltunk, amikor néhány konkrét termék 
közül kellett kiválasztani, hogy melyiket is vennék meg a 
rendelkezésre álló információk alapján. 

Ahogy minden csoportvezető képzésen itt is voltak, 
akik még csak most ismerkedtek a környezetvédelmi 
témával, míg mások már nagyon széleskörű elméleti 
tudással és gyakorlati tapasztalattal érkeztek. Viszont 
az volt a közös bennük, hogy mind nyitottak voltak, és 
örömmel megosztották egymással a tapasztalataikat, 
kérdéseiket és tanultak egymástól. 

Andacs Noémi, ÖkoKör program koordinátor
Tudatos Vásárlók Egyesülete

ÖkoKör csoportvezető képzés – Eger
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Az ÖkoKör Kamra a Tudatos Vásárlók Egyesületének 
közösségformáló, környezettudatosságot fejlesztő 
kezdeményezése. A csoportvezetői képzést a Bródy 
Sándor Könyvtárban dolgozók közül ketten végeztük 
el 2024 szeptemberében. A képzésen való részvétel 
feltétele volt, hogy idén ősszel mi is elindítjuk a saját 
ÖkoKör Kamránkat. Ezeket az alkalmakat, az oktatók 
elmondása alapján a téma iránt érdeklődő, de egymást 
nem ismerő, nem összeszokott személyeknek tartják. 
A tagok hat héten keresztül, hetente találkoznak egy-
mással, és ez idő alatt a tudatos csoportszervezésnek 
köszönhetően, kialakulhat egy valóban erős és jól mű-
ködő, egymást segítő közösség. Mivel mi belső képzés-
ként szerveztük meg ezen találkozókat, ezért nálunk, a 
Bródyban ez már adott volt, így azonnal jól működött a 
csoportdinamika.

Azért döntöttünk úgy, hogy először a kollégák szá-
mára tartunk ÖkoKör Kamrát (részben a Zöldkönyvtári 
Munkacsoportunk tagjaival) hogy megvizsgálhassuk, 
hogyan terjeszthetjük ki majd azt új szolgáltatásként az 
olvasóink felé. A tagok rendkívül lelkesek és kreatívak, 
remek egészségmegőrző, ételtartósító, újrahasznosító 
ötleteik vannak, amiket a hétköznapok során rendsze-
resen alkalmaznak is. Az együttlét erősíti a csapatszel-
lemet és még inkább összekovácsolja csapatunkat, a 
közös gondolkodás pedig növeli a célok iránti elkötele-
ződést, hiszen a tagok saját gondolatait, ötleteit gyúrjuk 
egybe, mindenki a sajátjának érezheti a kidolgozott cé-
lokat. Ez az elkötelezőség végül a terveink megvalósí-
tását teszi lehetővé.

Célunk, hogy fejlesszük az olvasók és a kollégák kör-
nyezettudatosságát, melyet a saját háztartásukban és 
természetesen a munkahelyükön is hasznosíthatnak. 
Hogyan hasznosítjuk ezt mi a Bródyban? Például úgy, 
hogy az ÖkoKör tagok saját közvetlen munkatársaik, csa-
ládtagjaik körében is elterjesztik az ökotudatosságot, az 
erőforrások ésszerű és takarékos felhasználásának elvét. 

Találkozóinkon azon is dolgozunk, hogyan „zöldít-
hetjük” tovább a könyvtárunkat: az udvarunkon szá-
razságtűrő növények ültetések balkonládákba, ma-
gaságyások kialakítása, a Madárbarát Munkahely cím 
elnyerése. A külső tereink növényekkel való beültetése 
a helyi, belvárosi élővilág számára kínál új élőhelyet, és 
nem utolsó sorban a könyvtár közvetlen környezete is 
esztétikusabbá, vonzóbbá válik.

Az ÖkoKör Kamrában további új szolgáltatások ki-
fejlesztését is tervezzük, amivel fejleszthetjük olvasó-
ink fenntarthatóság iránti elköteleződését. Szeretnénk 
felhívni figyelmüket az ökotudatossággal kapcsolatos 
könyveinkre, az új szolgáltatásainkkal pedig felkelthetjük 
érdeklődését azoknak is, akik még nem látogatói, beirat-
kozott tagjai a Bródy Könyvtárnak. Más intézményekben, 

ÖKOKÖR KAMRA A BRÓDY SÁNDOR 
KÖNYVTÁRBAN

például Szekszárdon az Illyés Gyula Könyvtárban, már 
régóta működik magkönyvtár1, de gondolkozunk csere-
vásári alkalmakon is. Már meglévő szolgáltatásaink to-
vábbi népszerűsítése is a célunk, még szélesebb körben, 
még több állampolgárhoz szeretnénk eljuttatni ezeket a 
környezettudatos lehetőségeket, mint például a varró-
gép-használat, a használt elem- és fénycsőgyűjtés, a 
bakelitlemez-tisztítás. Mivel intézményünk állatbarát, így 
olvasóink kis kedvenceit is szeretettel várjuk.  Könyv-
tárunk udvarának zöldítésével pedig létrehozhatunk 
egy olyan környezetet, ami nem csak a Bródy Sándor 
Könyvtár olvasói számára, de a város lakossága számá-
ra vonzó találkozási pont lehet.

Nem csupán az újonnan alakult ÖkoKör Kamra kö-
zösségünk jelzi a könyvtár környezettudatos gondol-
kodását. Azzal a céllal alakult intézményünk Zöld-
könyvtári Munkacsoportja, hogy új lehetőségeket, 
szolgáltatásokat dolgozzon ki a zöld működés, illetve 
az intézmény és az állampolgárok ökotudatosságának 
fejlesztése érdekében. 2023-ban a munkacsoport se-
gítségével Vas Gábor, igazgatási igazgatóhelyettesünk 
állította össze a Bródy Sándor Könyvtár Környezetvé-
delmi Auditját2.  A környezetvédelmi auditban szám-
ba vesszük az intézmény fenntartható működésé-
nek lehetőségeit, a környezetvédelem érdekében tett 
lépéseit. A fentieket már régóta csináljuk, hiszen a 
fenntartható működés a józan, átgondolt erőforrás-fel-
használáson alapul. Például az elektronikai eszközök 
beszerzésénél szempont az energiatakarékos műkö-
dés, ugyanígy energiatakarékos a fűtés, a világítás. A 
dolgozók a meglévő erőforrásokat, javakat észszerűen, 
takarékosan használják fel, a hulladékokat újrahaszno-
sítjuk. Igen népszerű szolgáltatásunk a Bródy Antikvár, 
a leselejtezett dokumentumokat kiárusítjuk, az el nem 
kelt könyveket pedig iskolai papírgyűjtésekre ajánljuk 
fel, ezzel is támogatva a helyi oktatási intézményeket. 
A vizsgálat azt is bemutatja, hogy az egyes munkahelyi 
osztályok hogyan takarékoskodnak a könyvtár erőfor-
rásaival. Ez a takarékoskodás az egyik fő szempontja a 
működésünknek, hiszen végső soron az állampolgárok 
pénzével gazdálkodunk. 

Intézményünk támogatja a közösségi gazdálkodást 
is, ugyanis évek óta működik a Bródy Piac levelezőlis-
tánk, amin keresztül friss árut tudnak vásárolni a kol-
légák: tojást, csirkehúst, diót vagy fűszerpaprikát, és 
persze itt hirdetjük meg egymás között a megunt, nem 
használt holmikat is. A Bródy Piac jól illusztrálja, mire 
van szüksége a városi embernek: közvetlenül a kister-
melőtől vásárolhasson jó minőségű, hazai árut, lehető-
leg a legegyszerűbb módon. A Bródy Piac sok ötletet 
adhat a számunkra új szolgáltatások kifejlesztésére, a 
helyi kistermelők támogatására. 
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A fenti tevékenységeknek is köszönhető, hogy 
könyvtárunk 2024 tavaszán elnyerte a Felelős Fog-
lalkoztató ARANY fokozatát3. Az OFA Országos Fog-
lalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. 2023-ban írta ki 
„Az Év Felelős Foglalkoztatója 2023” című pályázatát, 
mi az „Egyéb gazdálkodó szervezetek” kategóriában 
benyújtott pályázatunkért nyertük el a minősítést. De 
nem csak a pályázatunknak, hanem működési elve-
inknek, alapvető értékrendünknek4 is köszönhető ez a 
díj. Könyvtárunk számára fontos a munkatársak jólléte, 
a kellemes munkakörülmények megteremtése, mely 
a használóközpontú, partnerségen alapuló, minősé-
gi munkavégzés melletti elköteleződést eredményezi 
minden munkatársunk számára5.

Verle Ágnes és Püski Viktória, 
Bródy Sándor Könyvtár

Források:

[1] Magkönyvtár az Illyés Gyula Könyvtárban: https://
www.igyuk.hu/szolgaltatasok/magkonyvtar/

[2] BSK Környezetvédelmi Audit, 2023: https://bro-
dykonyvtar.hu/wp-content/uploads/2023/07/Kor-
nyezetvedelmi_audit_2023.pdf

[3] BSK Felelős Foglalkoztató Arany Fokozat: htt-
ps://brodykonyvtar.hu/ujabb-fantasztikus-elisme-
res-a-brodynak_felelos-foglalkoztato-arany-mino-
sites/

[4] BSK Szervezeti Értékrend, 2021.: https://brody-
konyvtar.hu/wp-content/uploads/2023/02/szer-
vezeti_ertekrend_2021.pdf

[5] Az Év Felelős Foglalkoztatója kiadvány, p. 38. 
https://www.calameo.com/read/007428032ab0459118932

Amikor meghívót kaptam az ÖkoKör Kamra kép-
zésre, ami a Tudatos Vásárlók Egyesületének nagy-
szerű kezdeményezése, még nem gondoltam, hogy 
hamarosan magam is részese, sőt vezetője leszek 
egy saját ÖkoKörnek!

Naná, hogy az lettem, hiszen a képzés után azon-
nal elhatároztam, hogy belevágok! A sok hasznos 
információt, amit a két képzési napon kaptunk 
nem tarthatom meg magamnak, a maklári közös-
ség egyszerűen nem maradhat ÖkoKör nélkül! –  
gondoltam.

A toborzás nem volt túl bonyolult, hiszen óriási 
előny, hogy egy könyvtáros ismeri a helyi embe-
reket, tudja kit, hogyan, mivel lehet megszólítani. 
Szóval nekem hirdetni sem nagyon kellett, hiszen a 
személyes találkozás, meghívás abszolút működött. 
Gyorsan összejött a létszám, majd elindult a 6 hé-

ten át tartó program. A résztvevők mindegyike szá-
mára fontos az egészség, az egészséges táplálkozás, 
a környezetünk védelme, nyitottak, vidámak és 
kreatívak, tehát elindulhattunk közösen a cél felé. 

Úgy tűnt, velem együtt mindenki nagyon várta a 
csütörtök délutánokat. Erre bizonyíték az a sok-sok 
finomság, étel-ital is, ami valahogy mindig az asz-
tal került. Van köztünk, aki kovászos kenyeret süt 
és saját bort készít (és persze hoz is a többieknek), 
van, aki növényi tejeket készít, van, aki komposz-
tál, szóval mindenki jó valamiben! Így kerültek az 
asztalokra házi készítésű növényi tejek, finom kö-
lesből készült ételek vagy saláták.

Nagy előny, hogy itt a közösségben ismerjük egy-
mást, könnyen egymásra tudtunk hangolódni. Az 
első találkozón megbeszéltük az alapelveket, átnéz-
tük a munkafüzetet és elindultunk együtt az úton. 

ÖkoKör Kamra Makláron
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Napjainkban a klímaváltozás, az iparszerű mezőgaz-
dasági termelés kedvezőtlen hatásai és az egészség-
ügyi kockázatok növekedése miatt a gazdálkodás és 
a fogyasztás terén egyre fontosabbá válik a fenntart-
hatóság és a környezettudatosság. Kis településen 
is egyre nagyobb hangsúlyt kap ez a téma, intézmé-
nyeink is fokozatosan ebbe az irányba (is) terelik a 
közösségeket.  Mindinkább előtérbe kerül a tuda-
tosan működő hétköznapi élet, a tudatos tervezés, 
vásárlás, jelenlét, gondolkodás. Helyi szinten is al-
kalmazkodni kell a kor kihívásaihoz, fel kell venni a 
lépést az új feladatok, és egyre fontosabb jövőt-épí-
tő lépésekben.   E gondolat mentén, és ennek hatá-
sára egy új, innovatív közösségi együttlét, ÖKOKÖR 
KAMRA alakult a tiszanánai könyvtárban. A program 
résztvevői hetente egy alkalommal találkoznak, ahol 
a hozott téma kapcsán beszélgetnek, ötletelnek.  
Mindazon személyek csatlakoztak, akik preferálják a 
természetes élelmiszereket, és tudatosan használják 
a mesterséges anyagoktól mentes tisztítószereket, 
kozmetikumokat. A Tudatos Vásárlók Egyesülete jó-
voltából, minden résztvevő egy nagyon jól szerkesz-
tett munkafüzet kapcsán tudott elindulni, és ez adta 
minden alkalommal a jobbnál jobb témákat, melye-
ket közösen megbeszéltünk. Vezetett összejövete-
lekről beszélünk, ahol a kamra vezetője kiegészítve 
a beszélgetést, filmvetítéssel, rövid bejátszásokkal 
illusztrálja az adott témákat. Sok esetben a kam-
ra tagjai hoztak magukkal recepteket, és mindenki 
beszélt a saját „jógyakorlatáról” amiket az otthoni 
háztartásban szívesen és gyakran alkalmaz.  Konyhai 
trükkök, főzési tippek és adott receptúrák hangza-
nak el, melyeket egymásnak átadva beépíthetjük, 

használhatjuk és kipróbálhatjuk a hétköznapi élet-
ben is. 

A foglalkozásokról, néhány írásbeli információval 
kiegészítve – képes összeállítás jelenik meg a könyv-
tár facebook oldalán, így egyre többen kérdezős-
ködnek a közösséggel és az ott átadott, tanult infor-
mációkkal kapcsolatban. A létszámunk is növekszik 
hétről hétre, csatlakoztak a natúr kozmetika szakkör 
résztvevő is, így közel 10 fővel veszünk részt a heti 
egyszeri összejövetelen.  Azt tapasztaljuk, hogy va-
lamennyien hasznosnak tartják a foglalkozásokon 
elhangzott és átadott információkat, új ismerete-
ket.  Személyes élmények, beszámolók alapján fel-
használják és alkalmazzák az ÖkoKörön tanultakat. A 
könyvtárban igénybe vesszük a témához kapcsolódó 
könyveket és folyóiratokat. Le tudjuk fénymásolni 
a recepteket, sőt, ki is próbálhatjuk a teakonyhá-
ban.   Jó magyar szokás szerint, jó hangulatban és 
különböző finomságokkal várjuk a kamra résztvevő-
it. Bár senkit nem kérünk, mégis mindenki megra-
kott kosárral érkezik, és egymásnak kínálják az ott-
hon készített finomságokat a jelenlévők. Ittunk már 
házi szörpöket, kóstoltunk házi lekvárt, saját sütésű 
kenyeret, de használtunk gesztenyéből készült mo-
sószert, és magunkra kentük a szakkörön készített 
masszázstömböt.  Mindig nagyon érdekes egy-egy 
összejövetel, mert előre nem látjuk ki mivel rukkol 
elő. Azt gondolom, a téli időszakban hetente fogunk 
találkozni, aztán ha igény lesz rá természetesen foly-
tatjuk! Örülök, hogy Tiszanánán új közösség alakult. 

Lázár Tünde, Fekete István Könyvtár  
és Művelődési Ház, Tiszanána

A négy téma, amit hétről hétre megbeszéltünk az 
Élelmiszer és egészség, Élelmiszer és hulladék, Élel-
miszer és klímaváltozás, Élelmiszer és közösség. A té-
makörökhöz kapcsolódva egy-egy előadással készül-
tek a résztvevők, akinek volt kedvenc témája, persze. 
Nagyon sokat tanultunk egymástól, kipróbáltunk 
új dolgokat, inspiráltuk egymást. A záró találkozón 
megünnepeltük, hogy együtt lehettünk 6 héten át. 

Novemberben a Kétútközi Graefl Majorságot 
néztük meg, ahol a vendégek asztalára helyben, bio 
módon termelt zöldségek, gyümölcsök, kerülnek, 
valamint állattartással is foglalkoznak és sajtokat is 
készítenek. 

Azt hiszem hasznosan, élményekkel, tapasztala-
tokkal gazdagodva megyünk tovább együtt a követ-
kező célunk felé, hiszen jövőre belevágunk a Tiszta 
Otthon ÖkoKörbe!

Csak javasolni tudom, hogy vágjatok bele Ti is 
bátran, nem kell félni, menni fog! Nem egyedül kell 

csinálni , hanem közösen, együttes erővel haladtok 
előre!

Végül néhány gondolat az ÖkoKör résztvevőitől, 
az ÖkoKörről:

„Tudatosság, közösség, tapasztalat, ötletetek. Az út 
elején vagyok, köszönöm a lehetőséget és várom a foly-
tatást!” 

„Igyekszem tovább vinni a tapasztaltakat. A jövőért, 
a gyermekeimért igyekszem!”

„Hálás vagyok a közösségért, köszönöm, hogy má-
sok tapasztalatit meghallgathattam és a sajátaimat 
megoszthattam a többiekkel.”

Azt hiszem ezek a gondolatok bizonyítják, hogy 
mekkora ereje van a közösségnek, az együtt töltött 
időnek! 

Köszönöm én is, hogy részese, vezetője lehettem 
a programnak!

Bóta Kata, Maklár

ÖkoKör Kamra Tiszanánán
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Szinvai Dániel: Párhuzam 
(Csimota Kiadó, 2024)

„Egy srác megérkezik valahová, egy lány megindul valahonnan. Egy történet. Vagy 
kettő. Vagy sokkal több? Egy fiúé és egy lányé. Egymás felé tartanak, és van egy 
pont, ahová megérkeznek. Találkoznak? Talán nem is ez a fontos.”

„Egy lány megérkezik valahová, egy srác megindul valahonnan. Egy történet. 
Vagy kettő. Vagy sokkal több? Egy lányé és egy fiúé. Egymás felé tartanak, és van 
egy pont, ahová megérkeznek. Találkoznak? Talán nem is ez a fontos.”

A történetben egy fiú és egy lány tárja elénk a késő kamaszkor vagy más szem-
szögből nézve a fiatal felnőttkor dilemmáit. Az útkeresés egyik állomása a két fi-
atal életében, hogy megfigyelik a nagyobbak hogyan csinálták, de azonnal jön 
is a kérdés: ez a jó minta? Ennek vonalán az apa és az anya szerep erőteljesen 

domborodik ki a kötet lapjain. A Párhuzamnak első ránézésre két olvasata van: kezdhetjük a lány vagy a fiú 
szemszögéből is. Ugyanakkor a szöveg tipográfiája újabb olvasati lehetőséget tár elénk: a dőlt betűvel szedett 
sorok a jelent, a fiatal felnőttkort, a normállal szedettek a múltat, a gyermekkor látásmódját mutatják. A két-
féle szövegformázás együtt pedig a változást mutatja, az érzések kavarodását, amelyeket még le kell tisztázni. 
Érdemes egy próbát tenni azzal, hogy csak az egyik vagy csak a másik látásmódot olvassuk, majd utána egyben 
az egész szöveget.

Daniel Goleman – Cary Cheriniss: Optimal 
(Open Books, 2024)

Daniel Goleman pszichológus és tudományos újságíró, előző, nagy sikerű köny-
vében, az Érzelmi intelligenciában azt a kérdést járta körbe, hogy valóban az ér-
telmünk, az IQ-nk határozza-e meg a sorsunkat, vagy az a másfajta okosság, amit 
a szerző érzelmi intelligenciának nevez, ami felöleli az önismeretet, az önuralmat, 
a kitartást, a beleérző képességet és a társas kapcsolatokban való jártasságot. Új 
könyvében – mely az Optmial – Érzelmi intelligenciával a kiégéstől a rezilienciáig 
címet viseli – szerzőtársával, Cary Cherniss-szel azt mutatja be, hogy hogyan ak-
názhatjuk ki belső erőforrásainkat úgy, hogy a kívánt teljesítmény elérése mellett 
meg tudjuk őrizni lelki egyensúlyunkat is. 
A munkahelyi stressz, a kiégés, a vezetés és a tervezett szervezeti változás területé-
re specializálódva könyvükben megmutatják nekünk, hogy hogyan tudjuk minden 
napunkat kicsit jobbá tenni, elmagyarázzák, hogyan kell úgy reális célokat kitűzni, 

hogy végül elégedetten zárhassunk minden napot.  A legújabb kutatásokra támaszkodva bebizonyítják, hogy 
teljesítményünk kulcsa az az érzelmi intelligencia, amely nagyobb elkötelezettséghez és termelékenységhez 
vezet. A könyv feltárja e fontos kompetencia kulcselemeit és gyakorlati alkalmazási módjait, vezetőként pedig 
segít olyan szervezeti kultúra kialakításában, amely lehetővé teszi az alkalmazottak számára a magas teljesít-
mény fenntartását.

Maud Ankaoua: Soha többé nélkülem 
(Animus Kiadó, 2024)

Constance fiatal, harmincas évei végén járó sikeres ügyvéd, aki megkapja álmai állá-
sát egy előkelő párizsi ügyvédi irodánál. Próbaidejét azonban nem szokványos mó-
don kell letöltenie, ugyanis új munkahelye elküldi őt a Szent Jakab zarándokút egy 
szakaszára. Kezdetben a – látszólagos magabiztossága ellenére is – sebezhető, kevés 
önbizalommal rendelkező Constance ellenáll, majd barátai unszolására mégiscsak 
belevág a nagy kalandba. Tapasztalatai aztán mindent összekuszálnak, amit addig 
gondolt saját magáról, a szerelemről, a szeretetről és a barátságról. A zarándokút 
nemcsak a gyönyörű tájak, és az utazással járó kihívások, hanem egyben önmagunk 
megismerése, döntéseink átgondolása, és az önmagunkkal való megbékélés – a lé-
lek útjának allegóriája. A francia írónő, Maud Ankaoua francia írónő harmadik, első 
magyarul is olvasható könyve a Soha többé nélkülem.
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James Clear: Atomi szokások  
(MotiBooks, 2020)

„Minden nap 1 százalékkal jobb teljesítmény” – Ez a vezérfonala James Clear: 
Atomi szokások című nagy sikerű könyvének, mely már magyar nyelven is el-
érhető. A szerző könyve egy igazán motiváló életmód könyv. Elmélete szerint a 
valódi változásokat több száz apró, mindennapos döntéssel érhetjük el, pl. napi 
két fekvőtámasz, öt perccel korábbi ébredés, három perc meditálás stb. A könyv 
hasznos gyakorlati példákon keresztül mutatja be nekünk a szokáshalmozás mű-
vészetét, s közben olimpiai aranyérmes sportolók, nagy hatalmú vezérigazgatók, 
kitűnő tudósok inspiráló történeteivel szórakoztat, akik mind arra használták az 
apró szokások tudományát, hogy produktívak, motiváltak és boldogok legyenek 
és maradjanak.

Ursula Poznanski: Erebos
(Pongrác Kiadó, 2012)

Nick egy átlagos tinédzser, aki megszállottja az Erebos című videójátéknak. A já-
ték az iskolájukban kézről kézre jár, vírusként terjed a diákok között. A szabályok 
rendkívül szigorúak: mindig csak egy valaki játszhat vele, egyedül, magányosan, 
tilos beszélni róla bárkinek – és ami még furcsább, hogy a továbbhaladáshoz olyan 
feladatokat kapnak a játékosok, amiket a való életben kell végrehajtani. Nick csak 
fokozatosan döbben rá, az Erebos valódi céljára.

Ursula Poznanski műve a 15 év feletti fiatalokat célozza, akik kötelező olvasmá-
nyok mellett szeretnének kicsit kikapcsolódni és pozitív olvasásélményben része-
sülni. Igazi ifjúsági nyomozós kalandregény, izgalmas sztorival, feszes tempóval, kis 
nyomozással, megfontolandó mondanivalóval.




